
 
 

Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2022 
 

Ερώτηση 
 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 

Θέμα: «Απεγνωσμένοι γονείς και εργαζόμενοι με τον αποκλεισμό χιλιάδων 
παιδιών από τα Vouchers των ΚΔΑΠ» 

 
Το πολυδιαφημιζόμενο «επιτελικό κράτος»  κατάφερε να αφήσει χιλιάδες γονείς, 
νηπιαγωγούς, εργαζόμενους να περιμένουν δύο ημέρες τα αποτελέσματα για τους 
βρεφονηπιακούς - παιδικούς σταθμούς και τα ΚΔΑΠ, τα οποία εκδόθηκαν, εν τέλει, 
μεσάνυχτα στις 31/8/2022, πιέζοντας με τον τρόπο αυτό ασφυκτικά τις ημερομηνίες 
για την εύρεση θέσης και την εγγραφή των επιλεγέντων στις αντίστοιχες δομές.  
Δυστυχώς όμως τα αποτελέσματα είναι απογοητευτικά. Συνολικά 84.200 παιδιά, 
δηλαδή το 33% όσων είχαν πλήρεις φακέλους, δεν θα πάρουν το πολυπόθητο 
voucher φέτος. Εκατοντάδες γονείς και στην Μαγνησία διαμαρτύρονται πως έμειναν 
εκτός voucher, για τα ΚΔΑΠ. 
 Συνολικά, στον νομό Μαγνησίας έμειναν χωρίς voucher 2.835 παιδιά. Εκατοντάδες 
οικογένειες μεταξύ των οποίων μονογονεϊκές και τρίτεκνοι είναι εκτός λίστας παρά την 
υψηλή βαθμολογία τους με ότι συνεπάγεται κάτι τέτοιο για την αύξηση των εξόδων 
στον οικογενειακό τους προϋπολογισμό.  
Η κυβέρνηση για 3η συνεχή χρόνια αποφάσισε να μειώσει τη χρηματοδότηση για τα 
ΚΔΑΠ. Εκτός από τα παιδιά και τους γονείς τους όμως δημιουργείται και τεράστιο 
πρόβλημα βιωσιμότητας των δομών ΚΔΑΠ. Μάλιστα σε διαδικτυακή συνάντηση που 
πραγματοποιήθηκε μεταξύ ιδιοκτητών ΚΔΑΠ από όλη την Ελλάδα, εκφράστηκε 
τεράστια ανησυχία με πολλούς από αυτούς να μην έχουν αποφασίσει αν θα ανοίξουν 
τα ΚΔΑΠ τους, καθώς τα voucher που έχουν είναι ελάχιστα.  
Σε δημόσιες δηλώσεις της η Υφυπουργός κα. Μιχαηλίδου, αναφέρει  πως αρκετά από 
αυτά τα voucher δεν θα ενεργοποιηθούν διότι δεν υπάρχουν τόσες διαθέσιμες θέσεις 
σε παιδικούς και βρεφικούς σταθμούς, οπότε δεν θα απορροφήσουν και τα διαθέσιμα 
κονδύλια. Το ίδιο συμβαίνει και με τα  voucher για ΚΔΑΠΑμεΑ. Διακηρύσσει η κυρία 
Μιχαηλίδου ότι έδωσαν σε όλα τα παιδιά που έκαναν αίτηση 9.000 vouchers  
αποκρύπτοντας το γεγονός ότι υπάρχουν μόνο 4.500 θέσεις σε ΚΔΑΠΑμεΑ, όσες 
παραδόθηκαν το 2019 από το ΣΥΡΙΖΑ, δεδομένου ότι η ΝΔ εσκεμμένα δεν φρόντισε 
να αυξήσει τις διαθέσιμες θέσεις για τη δημιουργική απασχόληση αναπήρων παιδιών. 
Με βάση τα παραπάνω, 
 Ερωτάται ο αρμόδιος κ.Υπουργός 
1. Θα υπάρξει διόρθωση του προγράμματος με πρόσθετη οικονομική ενίσχυση 

ώστε να υπάρξουν περισσότεροι δικαιούχοι voucher για τα ΚΔΑΠ;  
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